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Итоговая контрольная работа по обществознанию в 11 классе  

Демоверсия 

1.  Какую из названных функций в рыночной экономике должно выполнять государство? 

1) регулирование обмена 

2) определение объема денежной массы 

3) обеспечение связи производителей и потребителей 

4) ценообразование 

  

2. В стране N. правительство принимает конкретные решения об объемах и номенклатуре производства, 

уровне заработной платы всех категорий работников, устанавливает цены и тарифы. К какому типу 

хозяйственных систем можно отнести экономику страны N.?  

1) смешанному 

2) командному 

3) рыночному 

4) традиционному 

 
3. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют формы 

государства. 

1) федерация 

2) президентская республика 

3) унитарное государство 

4) иммунитет 

5) парламентская республика 

6) территория 

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми 

они указаны. 

 

4. Характеристика политической системы общества требует рассмотрения её отдельных компонентов. 

Что из перечисленного относится к нормативной подсистеме политической системы общества? 

1) политические традиции 

2) партийный устав 

3) политические идеалы 

4) партийная программа 

5) средства массовой информации 

6) политическая культура 

 

5. В государстве Z власть передаётся по наследству. Власть короля ограничена законами страны. Выбо-

ры в парламент происходят регулярно, на альтернативной основе. Жители государства обладают всей 

полнотой гражданских прав и свобод, развиты институты гражданского общества. Государство Z вклю-

чает в себя территории, не обладающие политической самостоятельностью. Найдите в приведённом 

ниже списке характеристики формы государства Z и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) унитарное государство 

2) федеративное государство 

3) конституционная монархия 

4) демократическое государство 

5) абсолютная монархия 

6) президентская республика 

6.  Выберите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного 

ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание). 

Рабочая сила, безработные, занятые, трудоспособное население, производители материальных благ. 
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7. Установите соответствие между различными значениями понятия «экономика» и их существенными 

признаками: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из 

второго столбца. 

 СУЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЗНАКИ  ЗНАЧЕНИЕ ПОНЯТИЯ 

А) исследование мотивов поведения 

субъектов экономики 

1) экономика как наука 

Б) изучение национальной экономики  

во взаимосвязи с внешним миром 

2) экономика как хозяйство 

В) создание и распределение материальных 

благ 

  

Г) разработка путей повышения 

эффективности экономических процессов 

  

Д) распределение доходов   

 

Запишите в таблицу выбранные цифры, а затем получившуюся последовательность цифр перенесите в 

бланк ответов (без пробелов и каких-либо символов). 

А Б В Г Д 

     

8.  Запишите словосочетание, пропущенное в таблице. 

ФОРМЫ ГОСУДАРСТВА  

ФОРМЫ ГОСУДАРСТВА ХАРАКТЕРИСТИКА 

Форма правления 
Отображает порядок организации и деятельно-

сти высших органов государственной власти 

... 
Включает в себя средства и методы реализации 

государственной властью своих полномочий 

Государственное устройство 
Определяет характер и способы взаимодействия 

центральной власти и региональной 

 

9. Найдите в приведенном списке операции, которые должны учитываться при подсчете ВВП, и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) оплата труда домохозяйки 

2) покупка нового компьютера 

3) подарок внуку от бабушки 

4) пенсия шахтера 

5) оплата коммунальных платежей 

10. Найдите в приведенном ниже списке примеры, иллюстрирующие проявление фрикционной 

безработицы на рынке труда. Ответ запишите цифрами без пробелов. 

1) Гражданка М., квалифицированный экономист, два года не работала, ухаживая за больной матерью, 

приступив к поискам работы, не смогла найти место по специальности, отказавшись пойти на работу 

курьером. 

2) В связи с длительной рецессией, предприятие вынуждено было сократить около трети своего 

персонала, а часть сотрудников отпустить в бессрочный отпуск без сохранения содержания. 

3) В связи с запретом на игорный бизнес, закрылись все городские казино и их персонал потерял 

работу, бывшим крупье необходимо переквалифицироваться. 

4) Врач-педиатр переехал по семейным обстоятельствам в другой город, пока он не смог найти работу 

по специальности и получает пособие по безработице. 

5) В связи с экономическим спадом в стране потеряли рабочие места многие банковские и конторские 

служащие, «офисный планктон» 

6) Бывший банковский юрист, имеющий опыт работы, ищет работу по своему профилю, предложенные 

ему вакансии его не устроили из-за слишком низкого жалования. 
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11.   На графике изображено изменение предложения роликовых коньков на потребительском рынке. 

Что из приведённого ниже могло вызвать сдвиг кривой предложения из положения S1в положение S2 (на 

графике P — цена товара, Q — количество товара)? 

  

1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки 

2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков 

3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков 

4) рост тарифов на электроэнергию 

5) снижение налогов на производителей спортинвентаря 

12. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.  

Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

«Прокуратура – это орган, наблюдающий в районе за исполнением и соблюдением ________ (1) всеми 

гражданами, должностными лицами, частными, общественными, муниципальными и государственными 

________ (2). Районного прокурора назначает на должность Генеральный ________ (3) Российской 

Федерации сроком на пять лет. Районный прокурор не подчиняется никаким органам местного 

самоуправления или власти, он подчиняется только вышестоящему прокурору. Прокуратура проводит 

________ (4) на основе поступивших сообщений и имеющихся сведений о нарушении закона. По факту 

нарушения закона прокурор может вынести ________ (5), внести представление, вынести протест. 

Протест приносится на незаконные правовые ________ (6), принятые органом власти или должностным 

лицом». 

Слова в списке даны в именительном падеже, единственном числе. Выбирайте последовательно одно 

слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов 

больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.  

 

А) прокурор 

Б) закон 

В) организация 

Г) присяга 

Д) расследование 

Е) постановление 

Ж) благодарность 

З) правопорядок 

И) акт 

13.  Установите соответствие между признаками и типами государства: к каждой позиции, данной в 

первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.  

ПРИЗНАКИ   
ТИПЫ 

ГОСУДАРСТВА 

A) суверенитет и независимость государственной власти 

внутри страны и за её пределами 

Б) независимость судов от исполнительной власти 

B) система законодательства, включающая в себя различные 

отрасли и институты права 

Г) взаимная ответственность государства и гражданина 

  

1) только правовое 

государство 

2) государство лю-

бого типа 
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Д) верховенство права (закона) в обществе 

 

Часть 2 

14.  Ирина и Николай решили заключить брачный договор. Николай настаивал на том, чтобы в договоре 

было прописано следующее условие: «Жена не может выезжать за пределы РФ без своего мужа или без 

его на то письменного согласия». Нотариус отказался удостоверять брачный договор именно из-за этого 

пункта.  

Правомерны ли действия нотариуса? Ответ поясните. Какие отношения между супругами могут 

быть определены в брачном договоре? Назовите три вида таких отношений. 

  

15. Назовите и проиллюстрируйте конкретными примерами любые три фактора, определяющие 

существенные различия в уровнях заработной платы работников. 
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